JICNJHS

新设备助力奏响春日小番茄"丰收曲"

■全媒体记者 于 君

春天不仅是播种的季节,也是收 获的季节。眼下正值我县小番茄成 熟采收的关键时期,在干窑镇长生村 的一家种植基地,小番茄进入采摘 期,奏响了春日田间地头的"丰收

当天上午,位于干窑镇长生村的 嘉善泓品农业发展有限公司的小番 茄种植基地,农户们正抓紧时间采 收、搬运……大棚里呈现一派繁忙的

"这个时候上市的小番茄口感很 好! 提前上市的小番茄容易产生病 毒病,产量也会减少。"嘉善泓品农业 发展有限公司负责人施伟民长期从 事多种果蔬种植销售,也是我县的农 产品经纪人,目前他在长生村的基地 总面积有400多亩,小番茄种植面积 就有200多亩,主要为"浙樱粉1号", 亩产在3000公斤左右。小番茄去年 12月中上旬种植,为了确保上市后果

子的品质,底肥每亩地用了一吨多的 蚕砂有机肥,让小番茄在生长过程中 有足够的养分。此外,小番茄日常种 植管理也很重要,除了病虫害的防 治,水肥管理也不容忽视,一般上市 前一个星期或者十天施一次水溶有

"你看,这套设备是用来雾化的, 个大棚开启两分钟就好,雾化的小 番茄明显吸收更好,植物长得更旺盛 ……"。为了能够更好地进行管理, 施伟民引进了微波多功能一体水机 智能控制系统,在部分地块进行试 验,方便灌溉施肥。通过雾化喷淋, 让植株能够更好地吸收。

采摘好的小番茄要通过一系列 的分选再进行销售。首先通过人工 初选的方式把裂果筛选掉;再通过分 选设备进行更精细化的分选,根据不 同的克重分成不同的规格等级,方便 销售;最后,把分选好后的果子放到 3~8℃的冷藏室预冷。

"棚里现在的温度在29℃,采摘

下来果子温度在18℃-20℃之间,我 们先要把果子进行预冷,这样就不容 易产生裂果。"原来,小番茄刚采摘下 来仍然保留旺盛的呼吸作用和蒸腾 作用,预冷可以大幅降低小番茄的呼 吸强度,预冷时间一般安排在采摘后 的12个小时内进行,这样既保持小 番茄的新鲜度,又方便冷链运输到全 国各地。因为小番茄品质较好,施伟 民的小番茄以销售到连锁超市为主。

据介绍,我县本地春季小番茄一 般在3月底陆续开始上市,到6月中 下旬结束。喜欢吃小番茄的朋友,不 要错过这一季的新鲜。

电视版《跑农村》 每周一、周三、周五、周日 首播:18:10 嘉善新闻综合频道

广播版《水乡田野》 每天:6:05~6:25; 12:30 ~ 12:55: 21:40 ~ 22:05_o





响嘉善·爱学习"知识问答街头 防护意识、电信网络诈骗防范 快闪进村(社区)活动,将"打 意识及交通安全意识,为平安 谣、反诈、交通"等安全防范知 陶庄建设提供坚实基础和保 识带进村社区,以"宣"促"防",

近日,陶庄派出所结合"理 进一步加强辖区群众网络安全

击整治网络谣言、防范电信网 络诈骗等专题宣传活动,按照 "全警"参与、全民同宣的宣传 模式,加强打谣、反诈等安全知

陶庄派出所将持续开展打 识宣传力度,高频次、全方位、 多角度开展宣防工作,着力构 建"全警发力、警民携手"的宣 防格局。

■本报通讯员

有一份热,发一份光

5年奉献路,她不言后悔

■全媒体记者 倪峥嵘 通讯员 唐婷婷

陈波,今年42岁,是一名中共党 员,现为嘉善县星火社会发展中心理 事长。自牵头发起"星火"志愿服务 组织至今,陈波从事专职志愿者工作 已逾5年,从事公益服务时长超 10000 小时。

5年来,陈波投身特殊人群关爱 服务,率先带头成立姚庄镇聋人摄影 协会,帮助20余名聋人实现自我价 值认同和社会融入;亲自策划、对接 青少年"乡村小脚丫"等活动50余 场,受益青少年1000余人次;牵头开 展"文明歌姚"公益集市50余场,受 益群众15000余人次;组织亲子阅读 分享会200余场,受益群众3000余人 奖等荣誉。

近年来,陈波先后获得嘉兴市公 益人物、嘉兴市优秀志愿者、嘉善县 百名杰出青年先锋、嘉善县"积善之 嘉"疫情防控最美志愿者、嘉善县战 "疫"先锋先进个人、浙江省志愿服务 工作突出贡献个人等荣誉。

从一个人到一群人 "星星之火"点燃燎原之势

曾经,陈波只是一名热衷于公益 的普通人,每周六的下午会带着女儿 去图书馆给小朋友们讲故事,陪着他 们一起玩游戏、做手工,幸福倍增。

"我们可以带着孩子们帮助更多 人,不仅限于图书馆!"想法迸发的一 瞬间,陈波与其他几位志愿者妈妈一 拍即合,于是共同发起了"星火"志愿 服务组织。

时至今日,曾经的4人小团队已 经扩展至152人,队伍成员从志愿者

妈妈发展至医生、教师、企业家、理发 师等各类人群,团队的服务范围也从 单一的阅读分享逐步延伸至医疗帮 助、免费理发、修理小家电等等。

5年时间,"星火"的脚步绕着姚 庄镇走过了一遍又一遍,服务和关爱 了许许多多需要帮助的人,累计开展 活动200余场,将大爱洒遍姚庄镇的 每一个角落。作为发起人,每次活动 陈波都会亲自策划、对接,只希望参 与活动的群众能够真正地享受到便

在陈波的带领下,"星火"志愿服 务组织先后获得了2019年度嘉兴市 优秀志愿服务集体、2020年度嘉善县 "最美战疫"志愿服务组织、2020年度 浙江省青少年志愿服务项目大赛铜

关爱特殊群体 "以心换心"赢得百姓好口碑

随着对社工这份职业的不断深 入,越来越多的残疾人、青少年、老年 等特殊群体进入了陈波的视野。如 何力所能及地帮助他们,成为陈波从

业中的新课题 扶残助残,是陈波从事公益事业 以来精力投入最多的工作之一。本 着"授人以鱼不如授人以渔"的理念, 2024年3月,陈波开了一家名为"无 声咖啡馆"的店。在谈及开店初衷 时,她说道:"与其为他们找工作,还 不如教他们一份手艺。以往残障人 士就业大多选择避免与外界接触,而 '无声咖啡'为他们推开了连接社会 的窗户,咖啡成为无声咖啡师与消费 者交流的语言。一杯咖啡,一份温 暖,就此为听障人士打开了就业的 '新窗口'。"店长袁晓波,因年幼时发

烧使用药物过敏,导致听力受损。 持公益的意义所在。 2024年1月,她在陈波的介绍下,决 定加入这家咖啡馆。

经过半个多月的培训,现如今的 袁晓波,称豆、研磨、萃取、打泡…… 每道环节都操作纯熟。"每当有顾客 对自己用手语说'谢谢'时,觉得一切 都值得。现在通过自己的能力赚钱 了,我很开心。"袁晓波通过手语和纸 笔表达了喜悦的心情。像袁晓波这 样的咖啡师虽然有听力障碍,但他们 更细心、更有观察力,他们的服务也 受到了许多顾客的好评。

另外,为了更好地服务好"一老 一小",星火公益社也积极筹措资源, 开展个性化服务。5年来,星火亲子 志愿队伍累计开展了50余场活动, 受益青少年1000余人次,青少年在 活动中不仅学习了本土优秀传统文 化,还提升了参与社会治理的能力。

2019年,陈波了解到一对老夫妻 因儿子去世而拒绝与外界联系,失去 了对生活的热情。尽管屡次被婉拒, 陈波依然一次次哄着老太太参加各 类志愿活动,还推荐老太太去学习串 手珠。在活动中,老人逐渐打开了自 己的内心世界,也主动加入了星火这 个大家庭,还成了星火的骨干力量, 几乎每场青少年志愿活动都能看到 她的身影,听到她幸福的笑声。看到 老人的变化,陈波感叹,这就是她坚 现出四个字:"从未后悔!"

坚持为民办实事 以公益力量助力乡村共富

考虑到乡村资源不集聚,村民们 经常要为了一点小事跑很远,陈波希 望整合资源,让村民在家门口就能办 事,因此牵头推出了"志愿集市"。"那 时候志愿者不多,集市的摊位也就一 两个,略显冷清。而现在,出摊的桌 子长长摆起,村民带着需求来到集 市,人头攒动,热闹非凡。"说起志愿 集市,陈波的回忆涌上心头。

如今的志愿集市,现场不仅有理 发摊位、量血压、家电维修,还有法律 援助、爱心义卖等各式各样的摊位。 可以说,志愿集市已经成为了姚庄群 众实现对"美好生活"追求的一个重 要支撑点,它更像是"星火"与姚庄人 民之间的约定,每个月一次的相约如 期而至,已累计开展公益集市活动50 余场,受益群众15000人次。

此外,每周定期举办的"悦读悦 美"亲子阅读分享会、以"科普+演习" 相结合的消防安全课堂、在传统节日 开展的多彩民俗活动……一场场活 动见证着"星火"的成长,更向所有人 展示着公益人在乡村共富路上的巨 大能量

看到这一切,陈波的脑海中只浮



香甜、软糯

三金大米获"善城好米"品牌

■全媒体记者 丁雯怡 通讯员 浦超群

本报讯 最近,嘉善三合生 态农业发展有限公司的三金大 米凭借其米质均匀、色泽光亮、 醇厚绵长、芳香四溢的特色,荣 获"善城好米"的品牌。

三金大米是嘉善三合生态 农业发展有限公司的"明星产 品",自推出以来以其独特的口 感、优良的品质和深厚的文化内 涵赢得了广大消费者的喜爱和

获"善城好米"品牌荣誉的 背后,是嘉善三合生态农业发展 有限公司对于种植技术、加工工 艺和市场需求的深入研究和实 践。嘉善三合生态农业发展有 限公司始终坚持以生态、绿色、 健康为核心理念,注重从源头上 合"力量。

保证大米的品质和安全,为消费 者提供放心、健康的食品。

近年来,嘉善三合生态农业 发展有限公司不断优化种植结 构,采用先进的农业技术和管理 模式,确保大米的生长环境优 良、生长周期合理。同时,公司 还注重大米的加工和包装环节, 力求在保留大米原有营养和口 感的基础上,提升产品的附加值 和市场竞争力。

接下去,嘉善三合生态农业 发展有限公司将继续秉承生态、 绿色、健康的理念,不断提升产 品质量,让三金大米走向更多市 民的餐桌。同时,公司也将加强 与行业内的交流和合作,推出更 多满足城市不同场景、不同人群 消费需求的优质农产品,为促进 我县农产品提质增效贡献"三

非遗文化走进校园

■全媒体记者 高宇伶 通讯员 王煜辰

本报讯 为深化村校合作, 让青少年感受中华优秀传统文 化的深厚底蕴和无限魅力,充分 发挥青少年在非物质文化遗产 教育和传承中的积极作用,让非 遗文化在校园"生根发芽",近 日,西塘镇大舜村邀请文化特派 员彭利华走进西塘镇大舜小学, 参加非遗盘扣进校园爱心义卖

活动开始前,彭老师精心准 备了别致的盘扣文创,有盘扣挂 坠、盘扣胸针、纽扣发夹和纽扣

发箍等。"这个盘扣挂坠真是好 看,下次我也要参加制作盘扣的 兴趣小组,自己学会做盘扣!"张 同学在彭老师面前兴奋地说 道。现场,彭老师的义卖摊位深 受同学们的欢迎,不到半个小 时,准备的盘扣文创就被抢购一

活动结束后,彭老师将义卖 所得的款项全部转交学校。下 ·步,西塘镇大舜村将携手文化 特派员彭利华继续深化村校合 作,让更多同学深入了解非遗的 魅力和价值,共同守护和传承传 统文化,让非遗在校园中绽放出

网格员助力村民消除白蚁隐患

■全媒体记者 董 天 通讯员 王洪星

本报讯 近日,干窑镇胡家 埭村沈家浜的许阿公向村委会 求助,称家中突然涌入大量白 蚁,给他的生活带来了极大的困

第一网格员沈锦艳闻讯后, 立即奔赴许阿公家中。只见门 框、窗台等地,白蚁密布,场面令 人触目惊心。沈锦艳迅速返回 村里,取来雷达喷雾剂,对暴露 在外的白蚁进行了初步的消 杀。然而,她知道这只能解决表 面问题,无法根治白蚁之患。

考虑到许阿公家中是平房, 质结构众多,环境阴暗潮湿 加之连绵阴雨,正是白蚁繁殖的 将对房屋结构和生命财产构成 正成为为民解忧的贴心人。

严重威胁。沈锦艳立即上报网 格长,并迅速联系县白蚁防治中

县白蚁防治中心的工作人 员闻讯立即赶到现场,利用专业 设备对白蚁进行了全面消杀。 经检查,确认许阿公家中出现的 白蚁为嘉善地区常见的黄胸散 白蚁,此类白蚁对人体无害,亦 无传染性。经过专业处理,许阿 公家中的白蚁隐患得以彻底消

为防止此类事件再次发生, 沈锦艳与第二网格员万宇欣联 合行动,对网格内住户进行了大 规模巡查,力求将白蚁危害扼杀 在萌芽状态。同时,他们还积极 向村民普及白蚁防治知识,提高 大家的防蚁意识,充分发挥网格 最佳时机。一旦白蚁大量滋生, 员为民解忧的作用,使网格员真

拍卖公告

受有关单位委托,将于2024 假日除外)。 年4月24日9:00在嘉善县罗星 街道阳光路农贸市场办公室举 行拍卖会,现公告如下:

一、拍卖标的

嘉善县罗星街道阳光西路 865号阳光路农贸市场内约22个 摊位1年租赁权拍卖,竞买保证 金摊位1万元/个,摊位分布详见

《示意图》。 二、拍卖方式:密封式报价。

三、标的报名费:100元。 四、咨询、展示时间:即日起 至 2024 年 4 月 23 日 16 时止(节

五、竞买报名时间、地点:4 月19日13:00-16:00,阳光路农 贸市场办公室。

六、报名资格及要求:凡有 意参拍者,报名时需携带相关证 明(包括但不限于个人凭身份 证,企业须同时携带营业执照复 印件,法人代表身份证,授权委 托书及公章等)。

联系电话:18857373138 (670138)

浙江世贸拍卖中心有限公司 2024年4月9日

拍卖公告

一、浙江方圆拍卖受委托将 (节假日除外);报名地址:嘉善 于2024年4月23日9:30在中拍 平 台 (https://paimai.caa123.org. cn)拍卖:

嘉善县魏塘街道外环西路 1503号西区底层及2层、3层房 屋3年租赁权,总面积约1356.73 ㎡,起拍价195408元/年;房屋用 途仅限办公、仓储用房。

、咨询展示、报名时间:公 告之日起至2024年4月22日止 县解放东路88号西梯5楼。

三、凡有意参拍者请携带有 效证件办理参拍手续,并交纳竞 买保证金(不计息)10万元,领取 拍卖会资料。

垂询电话:0573-84123965; 13505830552(662727)

> 浙江方圆拍卖有限公司 2024年4月9日

注销公告

嘉善县干窑镇婴幼儿托育服务(民办非企业),统一信用代 码:52330421MJ93879415,经理事会表决通过,决定注销,清算组 已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本 公告日起四十五日内,向清算组申报债权。